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ATA DA 234ª (DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO 

ESTADO DO AMAZONAS - REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2023. 

 

 

 

DATA, HORA E LOCAL: Aos 06 dias do mês de setembro do ano de 

2023(dois mil e vinte e três), às 9h, reuniu-se, de forma on-

line, em regime ORDINÁRIO, o Conselho de Administração da Fundação 

Amazonprev. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho participaram da 

234ª (ducentésima trigésima quarta) reunião ordinária, atendendo 

à convocação realizada por meio da Pauta enviada por Correio 

Eletrônico, pela Diretora-Presidente da Instituição, dentro do 

prazo regimental. PRESENÇAS: Raimundo Pereira Pontes Filho, 

Titular, representante do Poder Executivo e Presidente deste 

Conselho, Fabrício Rogério Cyrino Barbosa, Membro Nato, 

representante do Poder Executivo e Vice-Presidente deste 

Conselho; Cintya Kazuko Dias Takano, Titular, representante do 

Poder Judiciário e Secretária deste Conselho, Vander Laan Reis 

Goes, Titular, representante do Poder Legislativo, Raimundo 

Alberto da Silva Menta, Titular, representante do Poder 

Executivo, José Augusto de Souza Melo, Suplente, representante do 

Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, Cap. Oscar Cardoso Neto, 

Suplente, Representante da Polícia Militar,  Fredson Bernardo da 

Silva, Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos 

e dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SINPOL, Riad 

Abrahim Balut, Titular, representante dos Servidores Ativos, dos 

Inativos e dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo 

SISPEAM, Valdir Rodrigues Barbosa, Titular, representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Executivo, indicado pelo SINDIFISCO, Guilherme Henrich Benek, 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas, 

indicado pelo SINDSEMP, Elinson Silva Lima, Suplente, 
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representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo SINDILEGISAM. A 

reunião contou também com a presença da Diretora Presidente da 

Amazonprev, Sra. Maria Neblina Marães, com direito à voz, mas sem 

voto, nos termos do artigo 68, § 3º da LC nº 30/2001. QUÓRUM: A 

Secretária constatou haver quórum suficiente para realizar a 

reunião, garantindo que as decisões possam ser tomadas por maioria 

simples dos presentes, nos termos do Artigo 68, § 11, da LC nº 

30/2001. Permitida a presença de técnicos da Amazonprev para 

auxílio na condução da reunião: ORDEM DO DIA: Os assuntos pautados 

para a reunião foram: ITEM 1 – Relatório de Governança de Julho 

2023; ITEM 2 – Balancete de Julho 2023; ITEM 3 - Relatório de 

Investimento de Julho; ITEM 4 - Processo nº 2021.A.27631. 

DELIBERAÇÕES: Após as saudações iniciais, a sessão foi iniciada 

pelo Presidente deste Conselho, onde o assunto foi discutido e 

devidamente explicado, quando solicitado, pelos servidores da 

Amazonprev que, depois de discutido amplamente com todos os 

presentes, teve as seguintes deliberações. ITEM 01- Relatório de 

Governança de Julho 2023; ITEM 2 – Balancete de Julho 2023; ITEM 

3 - Relatório de Investimento de Julho e ITEM 4 - Processo nº 

2021.A.27631. A) APROVADOS, por unanimidade dos votos, os itens 

1, 2 e 3 da pauta. B) O Presidente do Conselho abordou sobre a 

crescente demanda de trabalho apresentada no Relatório de 

Governança e destacou que para atender essa demanda seria através 

de um concurso público. Ele também questionou a AMAZONPREV sobre 

como está o andamento desse estudo e buscou esclarecimentos sobre 

um decreto recentemente emitido. Em resposta, a Dra. Neblina 

explicou que o decreto visava conter despesas e estaria em vigor 

até 31/12/2023. Ela informou que a equipe continuou trabalhando 

nos estudos e já incluiu a ação no Plano Plurianual (PPA) para 

2024. O Dr. Cláudio mencionou as dificuldades enfrentadas para 

alcançar alguns indicadores devido à falta de pessoal, observando 

que terceirizados e pessoal contratado da AADESAM não podem 

desempenhar suas funções na área fim. Ele ressaltou que, apesar 
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dos desafios, estão tentando remanejar servidores para os setores 

com maior gargalo. O Dr. Riad sugeriu consulta à SEAD para 

verificar o banco de dados de servidores em disponibilidade, a 

fim de explorar a possibilidade de realocação de servidores e 

amenizar a sobrecarga de trabalho dos servidores da AMAZONPREV. 

O Dr. Cláudio ressaltou que a sugestão do Dr. Riad esbarraria no 

orçamento já aprovado para o ano e que seria necessário consultar 

o departamento jurídico para avaliar a legalidade da proposta. O 

Dr. Riad acrescentou que alguns dos servidores em disponibilidade 

estavam dispostos a retornar ao trabalho. O Dr. Fabrício 

esclareceu que, embora concordasse que o custo não deveria ser 

transferido de uma secretaria para outra, qualquer pagamento 

adicional teria impacto na folha de pagamento da AMAZONPREV. C) 

O Dr. Bernado mencionou o item 2.3.1, relacionado a aposentadoria, 

que na avaliação de desempenho as aposentadorias concluídas 

dentro do prazo de 45 dias, houve uma queda na produtividade, de 

90% em maio para 76% em junho e 67% em julho. Em nota destaca-se 

que os atrasos nas conclusões de processos ocorreram em 

decorrência da demora na tramitação e, em alguns casos, nas 

análises feitas pelos analistas previdenciários e advogados. Ele 

quer esclarecimentos sobre se esses atrasos são decorrentes da 

falta de pessoal ou se havia outras razões, já que, se fosse 

devido à falta de pessoal, isso seria preocupante, pois estaria 

afetando de forma direta o funcionamento da AMAZONPREV. O Dr. 

André Bentes respondeu que, de fato, a falta de pessoal e a carga 

de trabalho eram as principais causas desses atrasos. Atualmente, 

a Amazonprev conta com 45 analistas, sendo que 4 estão cedidos. 

Dentre esses analistas, apenas 18 estão atuando na análise de 

processos, enquanto o restante trabalha nas demais áreas da 

AMAZONPREV. De acordo com a estimativa do Dr. André, seria 

necessário dobrar o número de analistas para que o Órgão pudesse 

atingir as metas estabelecidas. Quanto aos advogados, a fundação 

possui 10 no total, mas 1 está de licença para interesse 

particular e 2 ou 3 estão com sérios problemas de saúde, restando 
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apenas 06 disponíveis. D) O Dr. Bernardo questionou se havia 

previsão orçamentária para o próximo ano destinada ao concurso 

público ou à contratação temporária de pessoal para lidar com a 

escassez de pessoal. A Dra. Neblina esclareceu que o orçamento da 

AMAZONPREV é elaborado com base na receita arrecadada e que o 

orçamento atualmente garantido é o que está em vigor para o 

exercício atual. O Dr. Cláudio acrescentou que a única maneira de 

aumentar o orçamento seria por meio de uma alteração na taxa 

administrativa, que foi recentemente modificada de 0,5% para 

1,55%, com a alteração da base de cálculo para o Fundo 

Previdenciário, essa ampliação poderia chegar a 2,4%. Ele também 

mencionou que a AMAZONPREV já estava conduzindo um estudo para 

avaliar essa alteração na taxa e que provavelmente apresentaria 

os resultados na próxima reunião. E) O Dr. Cláudio sugeriu, por 

solicitação do conselheiro Jaime, que as reuniões de outubro 

marcadas para os dias 05 e 06 ocorressem nos dias 09 e 10. E) 

OUTROS ASSUNTOS. A Sra. Gisa Nazaré de Andrade informou que na 

próxima semana a AMAZONPREV irá passar pela auditoria conjunta do 

Pró-Gestão e da ISO iniciando no dia 11/09, o Presidente do 

Conselho foi convidado a comparecer tanto na reunião de abertura 

quanto na auditoria, aos demais conselheiros fica facultativo a 

presença. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a participação de todos. E, após as comunicações 

pertinentes, o presidente do CONAD encerrou a reunião do conselho 

às 10:15h, da qual eu, Cintya Kazuko Dias Takano, Secretária, 

redigi a presente Ata, que assino com os Conselheiros infra 

nominados.  

 

 

Cintya Kazuko Dias Takano 

Secretária, Titular, representante do Poder Judiciário 
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Raimundo Pereira Pontes Filho 

Presidente, Titular, representante do Poder Executivo 

 

 

 

Fabrício Rogério Cyrino Barbosa 

Membro Nato, representante do Poder Executivo 

 

 

 

Vander Laan Reis Goes 

Titular, representante do Poder Legislativo 

 

 

 

Raimundo Alberto da Silva Menta 

Titular, representante do Poder Executivo 

 

 

 

José Augusto de Souza Melo 

Suplente, representante do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas 

 

 

 

Cap. Oscar Cardoso Neto 

Suplente, Representante da Polícia Militar 
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Fredson Bernardo da Silva 

 Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SINPOL 

 

 

Riad Abrahim Balut 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SISPEAM 

 

 

Valdir Rodrigues Barbosa 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SINDIFISCO 

 

 

 

Guilherme Henrich Benek 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas, 

indicado pelo SINDSEMP 

 

 

 

Elinson Silva Lima 

Suplente, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo 

SINDILEGISAM 
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